

电视讲话强调其地位合法性,推特发文要求军方撤销48小时最后期限

穆尔西用生命捍卫总统地位



↑穆尔西发表电视讲话

→在埃及开罗解放广场,反对派用绿色激光投影在一座建筑上打出“离开”标语,要求穆尔西下台

埃及总统穆尔西2日深夜发表全国电视讲话,称“宪法赋予的合法性”不可替代,他愿意用生命捍卫总统的合法性地位。

在长达一个小时的讲话中,穆尔西反复强调“合法性”一词。他说:“我愿意付出生命的代价捍卫‘合法性’。如果我的鲜血是捍卫‘合法性’的代价,那么,为了国家的稳定,我已经准备好了。”穆尔西还表示,只有尊重“宪法赋予的合法性”才可以使埃及免于陷入国内冲突。

穆尔西说,“人民在自由和平的选举中选择了我”,他将“继续肩负责任”。

穆尔西在讲话中承诺采取一系列措施与反对派达成共识,这些措施包括调整内阁以及举行透明的人民议会(议会下院)选举等。穆尔西还在讲话中谴责旧政权残余势力阻碍埃及民主进程。

穆尔西当天发表讲话前通过其社交网站官方账户表示,自己将坚决捍卫宪法赋予的职权,要求军方撤销一天前为埃及各派设定的48小时最后期限;不要接受任何来自国内和国外的指令。

埃及国防部长塞西1日发表讲话说,军方为支持和反对穆尔西的阵营解决当前危机设置48小时期限,若期限过后危

机仍未解决,军方将进行干预,实施一个军方监管下的埃及未来路线图。

6月30日是穆尔西宣誓就职一周年纪念日。自6月30日以来,数百万埃及民众在首都开罗以及亚历山大、塞得港等主要城市举行支持或反对穆尔西的大规模游行。反对穆尔西的民众要求穆尔西下台,提前举行总统选举。穆尔西的支持者则呼吁所有埃及人以和平方式表达自己的诉求,维护宪法和法律的尊严,捍卫穆尔西政权的合法性。双方的冲突目前已导致至少31人死亡、1400多人受伤。

法葡等国允许玻总统专机经其领空回国



法国媒体3日报道说,法国、葡萄牙和意大利已经允许玻利维亚总统莫拉莱斯的专机经由其领空飞回玻利维亚。

与莫拉莱斯同机的玻利维亚国防部长萨阿韦德拉在奥地利说,法国、葡萄牙和意大利在2日晚拒绝莫拉莱斯的专机过境,但3日已经允许该专机经由其领空飞回玻利维亚。

莫拉莱斯在俄罗斯出席世界天然气出口国论坛峰会后,乘专机回国途中突然遭遇法国、葡萄牙等国拒绝过境,飞机不得不降落在奥地利维也纳机场。

法国媒体援引玻利维亚外长乔克万卡的话说,这些欧洲国家因为怀疑美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登可能在莫拉莱斯的专机上而关闭领空,事实是斯诺登并不在专机上。

奥地利内政部一名发言人3日也证实,斯诺登确实不在莫拉莱斯的专机上。

截至目前,法国官方没有就拒绝莫拉莱斯的专机过境做出任何公开表态。

法国媒体报道说,斯诺登已向俄领事官员提交有意寻求政治避难的20多个目的地国家名单,其中包括玻利维亚。

莫拉莱斯2日在俄首都莫斯科向媒体发表讲话时曾表示,如果收到政治避难请求,玻利维亚愿意考虑为斯诺登提供避难场所。

英国王室宝宝本月诞生

生日性别名字 全球都在猜



↑英国博彩公司Paddy Power派出四个巨型“宝宝”身穿尿片,头戴皇冠,造访白金汉宫,吸引人们对皇室宝宝的投注赔率关注。

→凯特王妃



依据英国现行王位继承规定,无论男女,威廉夫妇的孩子都将成为继查尔斯王储、威廉王子之后王室第三顺位继承人。随着英国第三王位继承人的降生日期临近,大大小小的博彩公司发现围绕王室宝宝生日、性别和名字的押宝金额倍增。

英国博彩公司“Paddy Power”在大量赌资押宝赌英国王室“宝宝”将于7月第一周出生后,把赔率从8比1削减到4比1。不过,另一家博彩公司“William Hill”声称,最近的博彩动向预示英国王室“宝宝”将于7月17日出生,而且是个千金。

与此同时,赌民看好的王室宝宝的名字包括女孩名字:亚历桑德拉、戴安娜、夏洛特和伊丽莎白,男孩名字:乔治。

据报道,凯特正在考虑通过催眠术进行分娩减轻阵痛,而不用借助药物来缓解疼痛。该项技术的提倡者称,通过催眠能够使得孕妇掌控分娩的过程,学会如何产生催产素,从而减轻分娩时的疼痛。虽然有些利用催眠分娩的孕妇仍需要利用一些止痛药物,但很多孕妇发现通过催眠分娩几乎不需要增加额外的麻醉药物。

斯诺登父亲发公开信赞儿子称其是与暴政作斗争

据外电报道,美国“棱镜”监控项目爆料人斯诺登的父亲2日给儿子写了一封公开信,称赞儿子的行为是“号召美国民众与暴政持续增长的危险作斗争”。

据美联社报道,公开信署名是朗尼·斯诺登与其律师布鲁斯·费恩。

斯诺登1日通过维基解密网站发表声明,抨击美国总统奥巴马和美国政府,并威胁向外界披露更多机密。声明抨击称,奥巴马政府没有通过任何司法秩序,试图阻止他行使一项最基本的权利:寻求避难。奥巴马政府害怕知情的、愤怒的公众,害怕公众要求政府遵守宪法。

在2日一次电话采访中,费恩说,他6月29日收到了维基解密网站创办人阿桑奇的电话,斯诺登通过阿桑奇传话,告诉父亲要保持冷静。

朗尼·斯诺登上月28日在美国全国广播公司访谈节目中露面,称斯诺登并非“叛徒”;他返回美国要满足一定条件。他承认儿子“因泄露机密信息而触犯了美国法律”,但他坚持认为他的儿子没有犯下叛国罪。

公开信称,朗尼·斯诺登告诉儿子,他所做并正在继续做的事唤醒了国会对情报部门的监督,迫使全美上下讨论这样一个问题:美国人民是选择正义,还是服从于政府监听隐私的行为。他称赞儿子是现代保罗·里维尔,号召美国人民与暴政不断增长的危险作斗争。

保罗·里维尔是美国独立战争时期的英雄人物,后来成为美国英雄主义和爱国主义的象征。

费恩说,他希望这封公开信能够让公众围绕美国政府的监控项目展开辩论,而这也是斯诺登最初所希望的,但是这个焦点却被斯诺登去哪里庇护的问题掩盖了。

曼德拉病情危急 子孙为争安葬墓地起纷争

在南非前总统曼德拉病情危急之际,家族却因觊觎其墓园势必带来可观的经济利润,不惜对簿公堂,求法院裁决如何安葬曼德拉。

曼德拉出生在南非东开普省小镇姆维索,在同省另一小镇库努长大,不过他早已立下遗嘱,死后安葬在库努,陪伴已经去世并长眠在该地的三名子女。

不过曼德拉的孙子、姆维索酋长曼拉·曼德拉在2011年未经家人同意,擅自将曼德拉三名子女的灵柩迁回他的辖区,以迫使曼德拉去世后不得不葬在姆维索。

家族成员对曼拉的做法不满,但南非旅游局早已斥巨资在姆维索兴建曼德拉园区,计划交给曼拉成立的“姆维索开发信托基金”接管。

曼拉更凭借酋长兼国会议员的双重身分,将曼德拉园区变成私人土地,辟建家族墓园,觊觎墓园可望带来的旅游收益。曼拉的举动导致其与家族成员不惜对簿公堂,几乎撕破脸。

阿桑奇在澳正式注册“维基解密”党或参选议员

外媒7月3日消息,维基解密创始人阿桑奇在澳大利亚正式注册“维基解密”党,或参与澳大利亚参议院选举。

据报道,根据澳大利亚法律,参加选举的政党至少需要500名注册党员,且其中不能包括其他政党党员。

报道称,“维基解密”党的正式成立可以使阿桑奇有机会成为澳大利亚参议院议员。此前阿桑奇已在厄瓜多尔驻英国大使馆避难达一年之久。若阿桑奇可以在选举中赢得14%以上的支持率,他就会成为第二个居住于伦敦的澳大利亚议员。

莫斯科一街道以查韦斯命名

据俄新网3日报道,莫斯科用委内瑞拉已故前总统乌戈·查韦斯的名字命名一条街道。委内瑞拉现任总统尼古拉斯·马杜罗出席了命名仪式。

报道称,为纪念查韦斯,莫斯科在这条街道的1号房屋上设置了纪念牌,该街道被命名为“乌戈·查韦斯街”。马杜罗在仪式上讲话时指出,查韦斯曾到过莫斯科10次。他说:“在莫斯科他从未感觉自己身处异地,感谢这份礼物。”

(本版稿件据新华社)